

dagogiai szemlé" tehát közölni fog: irányzikket, értekezéseket, methodikai munkákat, tárczát, könyvismertéseket stb. Bővebb program a miniszterium által kiadott „Néptanítók lapja” f. é. 22. számának 194 oldalán található. Az előfizetési ára 2 frt 50 kr., mely összeg legészterüben postai utalvánnyal küldhető be a „Magyar pae-dagogiai szemlé” kiadóhivatalának Budapest, Stáció utca 9. Ajánljuk e vállalatot olvasóink pártfogásába.

— **Hajtó vadász a korszolyán** Egy-venneken nagy hideg és olmos eső következtében mintegy 80 drb félleg megmeredt tuzokot fogtak el. A dolog így történt: Mult csütörtökön négy fegyverneki fiatal sportman, a falu felett, az Ehrlich féle birtokon áthúzódó éren felment, egyik alacsony dombháton, mintegy 100 darab tuzokból álló csapatot pillantottak meg; miután a madarak nem repültek föl, a négy korszolyán bekerítették őket és lórmás zajjal üzve egyik közeli tanya felé szorította. — A madarak az olmos esőtől különben is átfázva, a mellükön képződött nehéz jégcsapok miatt folszállásra képtelenek lévén, mint szelid házi szárnyasok mentek üldözőik előtt, kik ügyes bravourral említett tanya udvarára be is szorították őket. — Elfogatott 64 darab élő állat, melynek egyrésze leöltetvén, a birtokosok közt szét osztott, más része pedig elevenen Budapestre szállított. Ugyan ez nap Krón Sebestyén ottani birtokos által 24 darab, Pusztá Sályón Nemes István birtokán 30 darab, Inokán Makkay Imre birtokán 25 darab élő tuzok fogatott.

— **A hadsereg fölszerelésének** nehéz kérdését, mely annyit politikusknak okozott már fejtorést, megoldotta egy svájci katona azzáltal, hogy fegyverét — zálogba tette. A záloghátulajdonos köteles volt a fegyvert ingyen visszaadni s azonfölül harmincz frank büntetést fizetni. Igaz ugyan, hogy e stikli a katonának harmincz-napi áristomba került de azért, ha minden katona követné példáját, az állam hamarosan elláthatná magát fegyverekkel.

— **Tizenegy ember megfagzott.** Felső-Sziléziában roppant hideg uralodik. A napokban a rybniki erdőben 11 tagból álló cigánybandát találtak fagyva egy még nem egészen kiáldott tüzrakás körül. Mikor rájuk akadtak, nagy pelyhekben hullott a hó, hideg szemfedélül szolgálva a szerencsétleneknek.

— **Szoknyás Fra Diavolo.** Calabria-ba Calauzaro környékén jelenleg egy rabló banda rémítgeti a gazdagokat. — élén egy rendkívül szép 25 éves asszonnyal. E nő feleség volt egy zsványinak, kit a karabinierik tusakodás közben agyon löttek. Az asszony férje holttestére esküdött, hogy halálát megfogja boszulni. S esküjét meg is tartja. Tanyákat gyújt fel, házakat rabol ki, utasokat elfog, s értük váltásdíjat zsarol, márkákat hajt el, szóval garázdálkodik úgy és olyan mértékben, mint azt csak Olaszországban szokták a zsványok, s csakis ott lehetséges. A csendőrök azt állítják, hogy e szép zsványt elfogni lehetetlen, mert a földművesek egyetértéssel vele, s az ő javára folyton kikémlik és elárulják a carabinierik mozdulátát.

A lopás mestersége a mai világban annyira haladt már, hogy még gőzmozdonyok is lepnak. Pineilli vasutvállalkozó néhány munkásának Franciaországban az a gondolata támadt, hogy átmennek Kadezbe. Bementek tehát a laissaci pálya udvarba s kértek egy mozdonyt, s mivel nem kaptak, erővel birtokukba vették, befűtötték s mire az ő kijelentést tett a főnöknel, visszatért, már el is robogtak. Másnap vissza jöttek, s mivel távolból észrevették, hogy visszavertén várnak rájuk, ideje korán leugrottak s megfutottak. Há mat azonban mégis kézrekerítették.

— **Égő waggon.** A krakkói leMBERGI vonalon e hó 4-én egy waggonban a fűtő készülékből vígyázatlanságból éjjel egy óraker tűz ütött ki; az ablakból kicsapkodtak a lángok; mi a róhanó vonatnak kísérteties képet adott. A vonatott csakhamar megállították és sikerült a tüzet eloltani. Az utasoknak sem lett komoly bajuk.

— **Regényes történetet** beszél el az „Ellenőr” egy a fővárosban lakó külföldi művészről, kinek szülei budapestiek, kiket az rendesen segítéyz. A művész közelebb nősülni akart s mikor anyakönyvi kivonatáért ment, megtudta hogy be sincs jegyezve. A szülők ekkor hevallák, hogy a művész nem gyermekök, s hogy ismeretlen keresztén nő adta át nekik. A fiu átölelte nevelő szülőit s kérvényt adott be a miniszteriumhoz, hogy eddigi nevét tovább is viselhesse.

— **A telefon használata.** Columbus városában (Ohio) a congregatiunalisták templomában nemrég egy telefont alkalmaztak, mely a hasonló eszköz birtokában levő minden hívőnek lehetővé tette, hogy a predikációt otthon hallgassa végig. A kísérlet minden várakozáson felül sikerült. Telefon-tulajdonosok a legtávolabb fekvő városrészekben is tisztán hallottak mindent, a predikációt, az orgonát, sőt a járkálók lépteinek zaját is. Egy ur, ki fölötté szereti a kényelmet, fölyette hálóköntőssét, papucsait, lábát amerikaiaként fölrakta az asztal tetejére, s az egyik kezével a szó-csövet füléhez, másikkal szivarját száájához tartva hallgatta a jelkés beszédét, melyből egyet-

len szót sem veszített el, s a telefont a világ leg-nagyobb csodájának nevezte.

— **Sajátságos párbajeset.** A. M. nőtlen bostoni lakos, kihívást intézett ezélett néhány évvel B. M.-hez, ki nős s egy gyermek atyja volt. Ez utóbbi visszautasította a párbajra kihívást azt adva okul, hogy helyzetük nem egyenlő, ellenfele nőtlen, s ő nős lévén s atyja egy gyermeknek. Egy évvel később A. M. megújította a kihívást, kimutatván, hogy ő is nős s egy gyermek atyja. B. M. ezáltal is megtagadta megverekedni vele, azt mondvá, hogy neki most már kettő van. A következő évben A. ismét támadást intézett. Most neki is két gyermeke volt, s B.-nek ellenvetése el kell hogy enyészzen a sarjadékok száma ez egyenlősége előtt; de B. erre azt felelte, hogy neki három gyermeke van, hogy az egyenlőtlenség köztük még folyton fenn áll. Az utóbbi évi kihíváskor a párbajkérdésben még mind a régi viszony áll fenn a számokkal, hét ellenében hat lévén felállítva; de A. M. azért makacsul megmarad a minden évi párbajra hívás feltétele mellett.

Hivatalos árnyalomok a budapesti áru- és értéktözs-dén 1879. december 17-én

Magyar aranyjárdék	96.10
Magyar vasuti kölcsön	114.—
Magy. kel. vasuti államköt. I. kibocsátás	74.25
Magy. kel. vasuti államköt. II. kibocsátás	86.25
Magyar kel. vasuti államköt. 1876. évi	77.50
Magyar nyereséym-sorsjegy-kölcsön	107.—
Magyar szőlődezmaváltási kötvény	88.50
Magyar földterhermentesítési kötvény	88.50
Magy. földterherment. kötv. záradékkal	87.75
Temes-bánati földterhermentesítési kötvény	85.75
Temes-bánati földterherm. kötv. záradékkal	87.—
Erdélyi földterhermentesítési kötvény	84.75
Horvát-szlavon földterherment. kötvény	—
Osztrák járadék papírban	68.55
Osztrák járadék ezüstben	70.25
Osztrák járadék aranyban	80.80
1860-iki államsorsjegyek	130.50
Osztrák-magyar bankrészevény	845.—
Magyar hitelbank-részevény	264.50
Osztrák hitelintézet-részevény	283.—
Ezüst	—
Cs. és kir. arany	5.52
20frankos arany (Napoleon dor)	9.31
Német birodalmi márka	57.70
London (3 havi váltókért)	116.70

Felelős szerkesztő: MÁLIK József.

Kidötulajdonos: Bernstein Márk.

Haszonbèri hirdetemny.

Málnás községében és a málnási fűrdőn az 1880. évre a szesz, bor és sör árulhatási joga Málnás község házánál folyó 1879. év december hó 28-án reggeli 8 óraker nyílt árverezés útján haszonbèrbe fog adatni. Az árverezési feltételek az irt idő alatt a község házánál megtekinthetők.

Mihaly Andras,
bíró.

2-3

Hirdetemny.

Komolló község területén a szesz, pálinka és sör árulhatási joga az 1880. évre folyó 1879. évi december hó 28-án árverezés útján haszonbèrbe adatik. Kikiáltási ár 300 frt. Az árverezés a község házánál fog megtartatni

Sylvester Aladar,
bíró.

2-2

Sz. 8335. 1879.

Pályázat.

Háromszékmege miklósvári járásában lemondás folytán megüresedett járásorvosi állomásnak választás útján leendő betöltésére Nagy-Ajta község székhelyvel, évi 500 forint fizetéssel ezenél pályázat nyíttatik Teendőt a megye szabályrendelete és az 1876 évi XIV. t. cz. szabályozza.

Pályázók felhivatnak, mikép orvostudori képesítésükről és ezen minőségben szerzett gyakorlatukról szóló folyamodványait Haromszékmege alispánjához czimezve jövő 1880. év január hó 16-áig nyújtsák be Megjegyzetik, hogy ezen állomás előlegesen a pályázók közül a pályázati idő leteltével a rendes választás megtartásáig helyettesítés által be fog tölteni ideiglenesen is.

Sepsi-Szentgyörgyön. 1879. december 6.

Alispán helyett

Horváth László.

főjegyző.

2-3

Van szerencsém a t. cz. közönségnek tudomására hozni, hogy itt Sepsi-Szentgyörgyön, a Bazár-soron Fogolyán Kristóf ur házában kitünő jó, tiszta

valódi Ozdi borokat

árulok, u. m:

Valódi Riezling és Sztrámin borok

nagy butellákban, egy butelia 30 kr.

Valódi Ozdi bor egy liter . . . 30 kr.

Közönséges ó bor egy liter . . . 22 kr.

Kotsis Albert,
bormérő.

3-3

Bernstein Márk

könyvnyomdájába és kereskedő üzletébe egy-egy fiu felvétetik tanulónak. A belépni kívánónak legalább is a II. gymn. osztályt végzettnek kell lennie.

PAPP FERENCZ

BUTORRAKTÁRÁBÓL

Pollák Mór sepsi-szentgyörgyi főkraktárában folyó hó 22-én hétfőn minden ott levő butorok szabad kézből

elárvereztetnek.

Egyszersmind értesitem a t. közönséget, miszerint fizletemben lévő, karácsoni és újévi ajándékra alkalmas ezikkék, írószerek, vonalzott könyvek s egyéb diszművek, levél-papírok monogrammal stb.

rendkívüli leszállított áron

újévig bezárólag eladatnak.

Pollák Mór.